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• Objetivo. Conocer los hábitos de 
consumo de la población en general 
en las vacaciones de verano 

 

• Periodo de levantamiento. Del 19 de 
junio al 20 de julio de 2009. 

 

• Se obtuvieron 135 respuestas de 25 
estados. 
 

 

Metodología 

Dirección General  
de Estudios sobre Consumo 

Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 
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Principales resultados 

Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

80% de los participantes viaja fuera de su ciudad durante julio y 
agosto. 

• 35% contrata los servicios de transporte por separado. 

• 40% contrata los servicios de hospedaje por separado. 

• 51% utiliza su automóvil para viajar.  

• 76% siempre revisa las condiciones mecánicas de su vehículo.  

• 48% lo hace en el taller de su colonia. 

• 29% viaja en autobús. 66% de éstos en primera clase 

• 20% utiliza el avión. 65% de éstos en líneas tradicionales. 

• 82% compra sus boletos de avión o autobús directamente con el 
proveedor del servicio. 

• 55% acude personalmente a reservarlos. 

•34% lo hace con 1 a 7 días de anticipación.  
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Principales resultados 

Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

 

• 67% se hospeda en hotel. 

• 74% compra directamente con el proveedor del servicio. 

• 41% reserva por teléfono. 

• 26% lo hace con más de 30 días de anticipación. 

• 88% cubre los gastos de vacaciones con su sueldo y/o ahorros. 

• 60% siempre programa sus gastos de vacaciones. 

• 34% dijo que gastará más que el año pasado. 
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

Sí
80% No

20%

Entre los meses de julio y agosto, regularmente

¿Usted viaja y pasa al menos una noche fuera de su 

ciudad?
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

24%

40%

12%

5%

18%
22%

35%

11%

32%

En paquete Por separado En excursión En tiempo 

compartido

No lo compra

En vacaciones de verano, de qué forma adquiere 

regularmente el servicio de:

Hospedaje Transporte
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

Automóvil

51%

Autobús

29%

Avión

20%

Para las vacaciones de verano

¿Qué medio de transporte utiliza regularmente para 

llegar al destino de su viaje?
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

A veces

24%

Siempre

76%

¿Con motivo de su viaje revisa o manda a revisar las 

condiciones mecánicas del automóvil?

48%

22% 20%

8%

Taller de colonia El conductor Agencia automotriz Taller de franquicia

¿Quién o dónde revisan regularmente 

las condiciones mecánicas del automóvil? 
(Sólo quienes usan este medio) 
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

Tradicionales 

o 

comerciales

65%

De bajo 

costo (low 

cost)

35%

¿La(s) aerolínea(s) en las que regularmente viaja son?

(Sólo quienes usan este medio)

Económico

10%

Primera 

clase

66%

De lujo o 

ejecutivos

24%

Normalmente ¿La clase del autobús en que viaja es?
(Sólo quienes usan este medio)  
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

Con la 

aerolínea o 

línea de 

transporte 

terrestre

82%

En una 

agencia de 

viajes

18%

Regularmente ¿Dónde compra su(s) boleto(s) del 

transporte que utiliza con mayor frecuencia en las 

vacaciones de verano?

16%

10%

24%

34%

16%

Con más de 

30 días

De 16 a 30 De 8 a  15 De 1 a 7 El mismo día

¿Con cuántos días de anticipación usted acostumbra 

comprar el(los) boleto(s) del transporte que 

regularmente usa? 
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Sondeo en línea sobre vacaciones de verano 

55%

29%

16%

En persona Internet Teléfono

Regularmente ¿Cómo compra este(os) boleto(s) 

del servicio de transporte?

En 
persona

71%

Internet
14%

Teléfono
14%

Femenino

En 
persona

33%

Internet
49%

Teléfono
19%

Masculino
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67%

18%

7% 5%
2% 1%

Hotel Con familiares Hostal Casa propia Campamento Casa de 

huéspedes

Regularmente ¿Dónde se hospeda 

en las vacaciones de verano?

Hotel

56%

Con 
familiares

23%

Hostal
8%

Casa 
propia

8%

Campame
nto
3%

Casa de 
huéspedes

2%

Femenino

Hotel

84%

Con 
familiares

11%

Hostal
5%

Masculino
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26%

18% 17%

20%
19%

Con más de 

30 días

De 16 a 30 De 8 a 15 De 1 a 7 El mismo día

La mayoría de estas veces ¿Con cuántos días de 

anticipación reserva o compra el servicio de hospedaje?

Con el 

proveedor 

del servicio

74% En una 

agencia de 

viajes

26%

¿Con quién reserva o compra el servicio del hospedaje 

que utiliza con mayor frecuencia en vacaciones de 

verano?
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41%

28%

24%

8%

Teléfono Internet En persona No reserva

¿Cómo reserva el servicio de hospedaje?

Teléfono
50%

Internet
29%

En 
persona

14%

No 
reserva

7%

Femenino

Teléfono
29%

Internet
26%

En 
persona

36%

No 
reserva

9%

Masculino
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Dinero 

propio 
(Sueldo y/o 

ahorro)

88%

Préstamo 

con 

intereses 
(bancario, nómina

, empeño etc.)

6%

Préstamo sin 

intereses

5%

La mayoría de los gastos que realiza en sus vacaciones 

de verano ¿Usted los cubre regularmente con?

Nunca

4%

A veces

36%

Siempre

60%

¿Usted programa los gastos que realizará para su viaje 

de vacaciones de verano?
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14%

29%

34%

14%

9%

Menos que el año 

pasado

Igual que el año 

pasado

Más que el año 

pasado

El año pasado no 

viajó

No sabe

¿Usted piensa que este año va a gastar en sus 

vacaciones de verano?

Menos 
que el 
año 

pasado
17%

Igual 
que el 
año 

pasado
25%

Más 
que el 
año 

pasado
26%

El año 
pasado 
no viajó

20%

No sabe
12%

Femenino

Menos 
que el 
año 

pasado
8%

Igual 
que el 
año 

pasado
37%

Más que 
el año 
pasado
47%

El año 
pasado 
no viajó

5%No sabe
3%

Masculino
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Femenino

63%

Masculino

37%

Género

26%

40%

25%

7%

2%

18 a 25 años 26 a 35 36 a 45 46 a 55 56 a 65

Edad

39%

59%

2%

Soltero Casado Divorciado

Estado civil
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4%

17%

9%

54%

16%

Secundaria Bachillerato Carrera 

tecnica o 

comercial

Licenciatura Postgrado

Estudios

5%

12%

70%

2%
8%

2% 1%

Hogar Estudiante Empleado Comerciante 

y/o empresario

Por cuenta 

propia

Desempleado Jubilado o 

pensionado

Ocupación
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3%

20%

42%

22%

13%

No percibe ningún 

ingreso

Bajo (Hasta 6 mil 

pesos)

Medio (De 6 mil a 

12 mil)

Alto (Más de 12 

mil)

Prefiere no decir

Ingreso mensual personal

11%

25%

47%

18%

Bajo (Hasta 6 mil 

pesos)

Medio (De 6 mil a 12 

mil)

Alto (Más de 12 mil) Prefiere no decir

Ingreso mensual familiar


